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Επίσκεψη της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας στο Φανάρι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο
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Αποστολή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας (Ε.Κ.Α.), 
προεξάρχοντος του Προέδρου κ. Ανδρέα Βαφειάδη, αποτελούμενη από τον 
Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα κ. Δημήτριο Κάβουρα, τον Κοινοτικό 
Επίτροπο κ. Βασίλειο Ζουέ – μετά της συζύγου του κας Βίλλυς Πολίτη, 
Ζουέ Γενικής Γραμματέως της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου  – και τον 
Αρχισυντάκτη του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» κ. Γρηγόρη 
Χαλιακόπουλο, επισκέφθηκε το Οικουμενικό Πατριαρχείο.
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Η αποστολή ξεναγήθηκε στον ιστορικό χώρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
στη συνέχεια είχαν την τιμή να καθίσουν ως συνδαιτημόνες στο γεύμα που 
παρέθεσε ο Οικουμενικός Πατριάρχης γι’ αυτούς.
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Ήταν η σπουδαιότερη στιγμή και η πλέον συγκινητική, την οποία βίωσαν εντόνως 
οι προσκεκλημένοι Αιγυπτιώτες στην Πόλη των πόλεων. Αρχικώς περιηγήθηκαν 
στις αίθουσες και τον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου από τον πατέρα Φώτιο, όπου 
ενημερώθηκαν για όλο το ιστορικό του Οικουμενικού Πατριαρχείου, όπως και για 
τα αγιογραφικά αριστουργήματά που κοσμούν τους τοίχους του Ναού.
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Κι όταν ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος εισήλθε στην τραπεζαρία 
για το γεύμα, άπαντες σηκώθηκαν όρθιοι με τον πρέποντα σεβασμό. Νωρίτερα 
κατά τη συνάντηση στο γραφείο του, λίγες ώρες πριν αναχωρήσει για την Εξόδιο 
Ακολουθία του Πάπα Φραγκίσκου στο Βατικανό, η υποδοχή του ήταν κάτι 
περισσότερο από θερμή, εγκάρδια ενώ συνομίλησε επί μακρόν με τον Πρόεδρο κ. 
Βαφειάδη και τα υπόλοιπα μέλη της Ε.Κ.Α.
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Με ενδιαφέρον ρώτησε τον κ. Βαφειάδη για τη ζωή της Ελληνικής Παροικίας στην 
Αίγυπτο, ενώ με ιδιαίτερη στοργή και ενδιαφέρον αναφέρθηκε στον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β΄, με τον οποίο όπως δήλωσε, τους συνδέει συνεχής 
διάλογος για την Εκκλησία του Χριστού. Ζήτησε να μεταφερθούν οι ευχές και τα 
χαιρετίσματά του προς τον Μακαριώτατο και δήλωσε πως σύντομα θα 
συνομιλήσει μαζί του.
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Ο Προέδρος κ. Ανδρέας Βαφειάδης του εξέφρασε την βαθύτατη συγκίνησή του για 
την τιμητική πρόσκληση να συμφάγουν και του μετέφερε την αγάπη και τις ευχές 
όλης της Παροικίας των Αιγυπτιωτών.
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Ακολούθως, προσέφερε αναμνηστικό δώρο στον Παναγιώτατο κι εκείνος 
αντιστοίχως δώρισε το δικό του δώρο ενθύμησης και αγάπης, τόσο προς τον 
προαναφερόμενο Πρόεδρο της Ε.Κ.Α., όσο και προς όλα τα μέλη της αποστολής για 
να ενθυμούνται το πέρασμα τους από το Οικουμενικό Πατριαρχείο.
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Άπαντες φωτογραφήθηκαν έχοντας στη μέση τον Παναγιώτατο, ο οποίος δεν 
χάλασε το χατίρι κανενός, έτσι ώστε όλοι τους να πάρουν στις μνήμες τους τα 
φωτογραφικά ενσταντανέ από την τιμητική φιλοξενία τους στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο.
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Στη συνέχεια ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρέθεσε το γεύμα στην Αλεξανδρινή 
αποστολή, όπου στο ίδιο τραπέζι παρερεύθησαν: ο Γενικός Διευθυντής της 
Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, ο Αρχιγραμματέας του Πατριαρχείου κ. Βοσπόριος, ο 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος κ. Κωνσταντίνος Βαρθολομαίος, ο 
Άρχοντας του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως και Αλεξανδρείας και πρώην 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Νεοχωρίου κ. Παντελεήμονας Βίγκας (που 
εξαιτίας του συναντήθηκαν οι δύο Κοινότητες στην Πόλη), ο νυν Πρόεδρος της 
Κοινότητας Νεοχωρίου κ. Νικόλαος Καλαμάρης, ο Επίτροπος Εκκλησιών 
Νεοχωρίου κ. Μιχάλης Χανούτογλου, το μέλος του ΔΣ Νεοχωρίου κα Λουκία 
Κωτάκη, πολλοί φοιτητές του οικοτροφείου της ιερατικής σχολής, εξ Ελλάδος, οι 
οποίοι κατόπιν προτροπής του Παναγιωτάτου έψαλλαν βυζαντινούς ύμνους και 
μάλιστα σε διαφορετικές γλώσσες, δεχόμενοι το θερμό χειροκρότημα του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, όλων των συνδαιτημόνων του και βέβαια της 



Αλεξανδρινής αποστολής.
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Ο Παναγιώτατος συνομίλησε με όλους για διάφορα ζητήματα που άπτονται της 
καθημερινότητας, για την παροικία των Αιγυπτιωτών στην Αλεξάνδρεια, για το 
ταξίδι του στο Βατικανό και τις εκεί συναντήσεις και αναφέρθηκε 
εμπεριστατωμένα και ενδελεχώς για διάφορα ζητήματα της οικουμενικής 
χριστιανοσύνης. Μάλιστα υπήρξε σαφής στο ζήτημα που αφορά την Αυτοκέφαλη 
Εκκλησία της Ουκρανίας, στην εχθρότητα που έχει επιδοθεί η Ρωσική Εκκλησία 
έναντι της Ορθόδοξης Ρωμιοσύνης και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι εμείς 
είμαστε με το δίκαιο, την ορθότητα, την αγάπη και την ειρήνη.

 



Image not found or type unknown

Μετά την αποχώρηση του Παναγιώτατου για τη Ρώμη, όλοι οι συνδαιτημόνες 
σηκώθηκαν όρθιοι και του ευχήθηκαν καλό ταξίδι και καλή επιστροφή.
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Τέλος η Αλεξανδρινή αποστολή, κατόπιν πρόσκλησης του Αρχιγραμματέα κ. 
Βοσπόριου, επισκέφτηκε το γραφείο του όπου εκεί δώρισε σε όλους δώρα 
αναμνηστικά, έντυπα του Πατριαρχείου, συνομιλώντας μαζί τους και 
απευθυνόμενος προς τον Αρχισυντάκτη του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» με τον 
οποίο έλκουν την καταγωγή τους από το ίδιο μέρος τη Μεσσηνία, του ανέφερε με 
πόση νοσταλγία σκέφτεται την πατρίδα του και ευγενώς του ζήτησε να μεταφέρει 
τους θερμούς χαιρετισμούς του στα πάτρια εδάφη.
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Να σημειωθεί ότι πριν την επίσκεψη στον Παναγιώτατο, ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας 
Βαφειάδης, ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτριος Κάβουρας, ο 
Κοινοτικός Επίτροπος κ. Βασίλειος Ζουές – μετά της συζύγου του κας Βίλλυς 
Πολίτη, Ζουέ Γενικής Γραμματέως της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και ο 
Αρχισυντάκτης του «Αλεξανδρινού Ταχυδρόμου» κ. Γρηγόρης Χαλιακόπουλος, 
συνοδευόμενοι από τον Επίτροπο Εκκλησιών και αγαπητό φίλο της Αλεξανδρινής 
αποστολής κ. Μιχάλη Χανούτογλου, επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό της Παναγίας των 
Βλαχερνών, όπου εκεί χοροστατούσε ο Γενικός Διευθυντής της Αποστολικής 
Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, Πανιερώτατος Μητροπολίτης Φαναρίου κ. 
Αγαθάγγελος, τον οποίο είχε κατακλύσει το χριστεπώνυμο ποίμνιο της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, απ΄ όλα τα μέρη του κόσμου.
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(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας)


